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Üdvözlet a bátor hitvallóknak.
A „Bácsalmási esperes kerület" pap­

sága f. hó 20-án tartott őszi tanáeskozmá- 
Dván elhatározta, hogy báni Bnrk‘:<zy Sándort 
s Friedreich Istvánt jegyzőkönyv! kivonattal 
üdvözli. A kőt köszönő irat szövege a kö­
vetkező :

Méltóságot
Bán') Barkáéig Som/...

1/ rnak.
Budapest.

A kathoükus elvekért folytatott nehéz 
harcokban örömmel > lelkesedő hálával lát­
juk mindig azokat a keveseket, kiket jogaink 
védelmére s kathoükus meggyőződésük meg­
váltására igaz, benső vallásosság s férfias 
bátorság ösztönöz egyre.

Örömmel s jóleső csodálattal láttuk 
Méltóságodat is szent hitünk védelmében 
síkra szállni

Édes magyar hazánk minden valamire 
való katholikusa őszinte hálával adózik Mél­
tóságodnak azért a ritka, törhetetlen bátor 
hitvallásért, melyet Méltóságod a mi szent 
ügyünkért tett.

Engedje meg azért Méltóságod, hogy a 
magyar kathoükus klérusnak a „Bácsalmási 
esperes kerületihez tartozó tagjai is csat­
lakozzanak azokhoz, kik Méltóságodat őszinte 
hálával üdvözölve olv szívesen látják küzdő 
nemeseink között s akik esdő fohászban ké­
rik az Egek mindenható lírát, hogy Méltó­
ságodat, a küzdő magyar kathoükusok egyik 
legbátrabb, eszményi vezérét drága hazánk 
s szent, hitünk nagy hasznára minél tovább 
óvja meg és áldja 1

Midőn nevezett espereskerület f. ■ ■ vi 
őszi tanávskozmányán egyhangú lelkesedés­
sel hozott jegyzőkönyvi határozatot ezen 
kivonat alapján Méltóságod becses tudomá­
sára hozni szerencsém van.

Kiváló nagyrabecsüléssel maradok
Kunbaja, 1908. október 22.

készséges Ilivé 
Hinger 1‘éter, 

plébános: esperes kér. jegyző.

Tekintetes
Friedreich István urnák.

Budapest.
Szunnyadó kathoükus önérzet linket mi 

sem lobbanthatja inkább lángra, mint azon 
kevesek lelkesítő példája, kik bátor, férfias 
hitmvgvallással lobogtatják előttünk az igaz 
kathoükus meggyőződés s hitliiiseg diadalra 
vezető zászlóját.

Örömmel s hálatelt leik- -nőiessel v- e.tik 
Vraságod ilv bátor s valóban rilka-ág-zámbu 
menő konfessióját, melyet szent hitünk vé- 
delim re tett.

Midőnk szivünk őszinte s*eretet<-vel s 
vonzódásával látjuk l raságodat vezéreink 
csekély számú csapatában legszentebb érde­
künkért küzdeni legveti szabad e jegyző- 
könyvi kivonat alapján a „Bácsalmási espe­
res kerület“ őszi tanáéskozniányán az ui lel­
kes örömmel hozott határozatról értesíteni 
Vraságodat. hogy bátor hitvallásáért őszinte 
hálával csatlakozva az Vraságodat üdvözlők 
soraiba a jövő nagy harcaiban lankadatlan 
kitartást s bőséges kegyelmet kívánunk 
Vraságod számára az Égtől ’

Kunbaja, 1908. október 22.
Az espereskerületi papság megbízásából

lUnger Pétéi',
plébános . esporeskertiloti iogy/.ö

Nagvváradról Budapestre utazva, 
a Sárre'ten talál az ember egy közse- 
gvt. A neve : Sáp. Valamikor mocsár 
volt körülötte ; ma arany kalászokat 
renget arrafelé a szel s az egykori 
mocsárfenéken acélos búza terem. De 
azért mindenki tudja, hogy arrafelé 
nemrégen is mocsár volt s ha kérde­
zik, hol fekszik Sáp, azt feleli min­
denki : a Sárréten.

A névnek olyan találkozása ez az 
aktuális eseményekkel, hogy önkénte­
lenül is szemheötlik.

Egy leleplezett sápról jöttek ér­
dek feszi tőén izgalmas, megdöbbentően 
szomorít hívek. O felsége valóságos 
belső titkos tanácsosa, volt államtit­
kárja. az cgvIk állatni legfőbb bíróság 
alelnöki-, a volt szabadéivüpárt egy­
kori erős oszlopa közönséges sáplo­
vagnak bizonyult, aki magas állásá­
ban mindenféle kedvezményeket járt 
ki — jó pénzért. Leszámítolta a ma­
gas állását ropogós bankókra.

Ennek az a neve : sáp. 
l’zleti fogalom. Sáp az. a mi nem 

fér bele sem a tisztes polgári kereset, 
sem a munkadij, sem a tiszteletdij, 
sem a nyereség fogalmába. Olyan 
pénz a sáp, a melyet valaki nem tisz­

tességgel keres és mégis megkap. 
Olyan pénz tehát, amely ha nem is 
von maga után fogházat, de n mely­
nek szaga van.

Sáp az. a mikor árlejtések alkal­
mával a pályázók, án réseknél a hié­
nák maguk közt megegyeznek, ki fogja 
azt a legmagasabb ajánlatot tenni, a 
melynél magasabbat nem tehet senki . 
a többiek a nyertestől sápot kapnak 
Sáp az, amit Eulk-'-ezy kegyelmes ur, 
a liberálizmus kegyemé kapott pati­
kák és liakker-eiigedé-lyek kijárásáért. 
Szóval sápnak keresztelnek minden 
pénzszerzést, a melyet nem akarnak 
a maga nevén tisztességtelen intézke­
désnek nevezni.

A sáp a magyar üzleti világnak 
volt eddig egyik rákfenéje . a helyett, 
hogv onnan is kiirtották volna, n li­
berálizmus nagyobb dicsőségére bo- 
boesátották a politika terére is. onnan 
pedig egy sápolással fertőzött egyén 
behurcolta a bírói székbe.

A sáp fogalma egészen beleillik 
a liberálizmus keretébe. Az erők sza­
bad versenye feltételezni, hogy a ver­
senybe, a küzdelembe minden et be- 
borsáttassék . tehát a tisztességtelen­
ség ereje is. 1 la szabad az erősnek 
megölnie a gyengét. akkor szabad a 
gyengének az erősek oltalmát meg is 
fizetnie: sáppal. A sáp tehette a gyen­
géket erősekké, a bukásra szántukat 
harcképesekké. Liberális felfogással 
egészen összeférő rendszer; csak ép­
pen a tisztességgel nem fér össze.

A sáp édes testvére a liberális 
és a másik kedves gyermekének a 
protekciónak. Ha az érdemet korri­
gálhatja. legyőzheti a protekció, ak­
kor a protekciót ismét korrigálhatja, 
kedvező irányba terelheti a sáp. Tes­
sék elhinni, a sáp semmivel sem tisz­
tességtelenebb, mint a protekció ; a 
protekció az érdem megöjője, a sáp 
pedig a proteki iót egyszerűen felbérli. 
Méltó egyik a másikhoz,.

Ezeken keseregnek most a lapok , 
és írnak cikkeket krokoililkbnyek-
től csöpögő cikkeket a nagy sáp-

Bacher Melicharfjj*’“
Szabadka (Kaiclil palota).
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lovag bukásáról a kis sáplovagok, t's | 
nem vens/ilk észre, hogy ill nem egy 
ember bukásáról, hanem az elmúlt I 
korszaknak itt feledt mocsaráról van 
szó, amelyből nem menekülünk más­
ként, mintha neki fog a komoly műn- ! 
kának az egész társadalom s ami sze- j 
met móg itt van közéletünkben a múl­
takból, azt sápostul, protekcióstul 
kórlel bet lenül lecsapoljuk.

In- Ki ligvr Aladár

A tisztviselők fizetésének 
emelése.

Szabadka váró» törvény hatósági bizott­
ságának tegnapi közgyűlése meglepődéssel 
végződött. Nem térhettünk ki tegnap erre, 
mert lapunk már készen volt. Ma azonban 
külön kell vele foglalkoznunk.

A rendőrök fizetésemelését, melyet Vida 
Kálmán indítványozott, a tanácsi javaslat 
alapján leszavazták. Erre vonatkozólag el­
mondottuk vélemény linket.

A szabályrendelet tárgyalásának végén, 
közvetlenül a közgyűlés berekesztése előtt, 
egv indítványt nyújtottak azonban be, inelv 
a .szabályrendeleti tervezetben megállapított 
fizetőseknek 20 százalékkal leendő felemelé­
sét indítványozta.

A szavazás elől kitérni nem lehetett.
A közgyűlésből nagyrészt eltávoztak már 
azok, akik leszavazták volna az indítványt.

A szavazás eredménye meglep-lés volt.
A fizeteseinelust megszavazták 51 szavazat­
tal 3h ellneben, a tanácsi javaslat ellenére.

Eszerint mindazon városi alkalmazottak, 
tisztviselők. rendőrök. tűzoltók. szolgák, 
akiknek nincsen lakbérilletményük, vagy 
lakásuk természetben lakbérilletmény címen, 
1910. vv január hó elsejétől kezdödőleg 20 
százalék tizetv.-juvitást kapnak.

A vármegye tanügye.
A vármegye tanfelügyelője a vármegye 

közigazgatási bizottsága elé terjesztett je­
lentéséből a következő adatokat vesszük ki:

A közoktatásügyi miniszter Simó ‘Géza 
nagyrőcei állami polgári iskolai tanítót és 
(iirth Győző titeli állatni polgári iskolai ta­
nítót a szegedi állami polgári iskolához, 
Schlachter Jenő monostorszegi és Nagy 
Miklós borsai állami népiskolai tanítókat köl­
csönösen áthelyezte es Miiutinovits Dusánt 
a Iliid aljai, Kirüovits Istvánt a sajkásgyör- 
gvei. Makra Rózát a dunagárdonvi, Rajko- 
vits Idát és Gelsinger Jánost a boldogasz- 
szonyfalvai volt határőrvidéki községi jel­
egű népiskolákhoz rendes tanítói minőség­
ben kinevezte.

Az elmúlt hónapban a kultuszminiszter 
a/, állami népiskolai tanítóknak az 1907. évi 
20. t. e. biztosított magasabb illetményeit 
utalványozta: a községi es felekezeti taní­
tok illet menyeinek rendezésére az elmúlt 
hónapban >011 korona, eddig tehát 105340 
korona államsegély utalványoztatott ki.

F* littm-r Júlia okleveles óvónőnek a 
kír. tanfelügyelő engedélyi adott Zsablyán 
magyarnyelvű magánóvoda nyitására.

A titeli állami népiskolák járványos 
betegség miatt 14 napra bezárattak. Az'el- 
mult hónapban a zentai és bezdáni községi 
jellegű népiskolák es óvodák, valamint a 
zentai községi polgári leányiskola, továbbá

ti zentai gür. kel. szerb népiskola és a bez­
dáni külön szaktimitós gazdasági ismétlő és 
izraelita elemi népiskola un-ghitogaUatott, 
ile komoh abb beavatkozás szükségessége 
nem forgott fenti.
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Munkaközi elites.
Kerestetik he.tapes!i gyárban 10— Iái dpülot 

és bútorasztalos. Munkaidő 9 óra. Wrabdr minimum 
17 fillér, maximum ó", fillér Az útiköltséget a munka- 
a.hí megtéríti. Állandó ú- biztos munka.

l"iu tm ioné köz ve Utes. Kórust elitek az újvi­
déki mesterek részéről négy évi ellátásra a követ­
kéz ’ iparágakra tanom-, k : kefekiitő kőfaragó 
mozaik, asztalos, oltárépit" asztalos, aranyozó, ké­
ményseprő. könyvkötő, sütő. mézesbábvs. kalapos, 
kötél főné és iivegkereskedő. 1 )ij nélkül közvetít

Az újvidéki kér. szoc. egyesület.

Tájékoztató.
Országos vásár Szabadkán október hó 

-ő, 2fi és 27-én.
Október 24. A szabadkai leányegyesület 

kabaré és tánccal egybekötött táru-estélye, a Pest- 
zálluda összes termeiben. Kezdete délután (! érakor. 

Október 25. Az oltáregylet hódolati ün­
nepélye a kath. kör disztermében délután négy 
érakor.

November 4. A Magyar Asztaltársaság ser- 
leglakomája, este 7 érakor, az asztaltársaság helyi­
ségében.

— Csak egy virágszálat! Hogy csak 
egy virágszálat adjunk a halottak koszorú­
jából a halál jegyeseinek élete visszaváltá­
sára. — ezzel a jelszóv al nagyszabású akció 
indul vármegyénkben és városunkban. Vár­
megyénk alispánja nemes szivétől indíttatva 
maga vette kezébe a belügyminiszter által 
engedélyezett konyörado mány gyűjtést. A 
vármegye összes főszolgabíróit fölhívta köz­
reműködésre. Es ennek a buzgóságnak kü 
szűnhető, hogy még a legkisebb falucskában 
is megindul az egyesület gy üjtőtarsolyába a 

: gy üjtes. A tarsolyok ízléses kivitelűek, olda- 
i lükön ezzel a felírással : Adakozzunk a tüdő­

betegeknek ! \ an egy nyílásuk az adomány 
befogadására. E hó 24-én indul meg a gyűj­
tés célja mintegy száz szegénysorait folya­
modó tüdőbeteget azonnal szanatóriumba 
helyezni, ezenfelül uj intézményeket, főleg 
dispanservket létesíteni a tüdőbetegeknek. 
Minden egyes ridikülben megszámlált össze­
get az egyesület hivatalos lapja külön nyug­
táz. Ürömmel Írjuk, hogy az emberszeretet 
nemes versenyében a mi vármegyénk és 
varosunk elöljár s nemesleikü hölgyek áte­
melői gyűjtést is kezükbe vették. Városunk­
ban a gyűjtést Hirkásné Szuchich Adriette 
urhölgy dnagy sága rendezi, ki igazán nemes 
szívre valló bizonysága fáradozik azon, hogy 
városunk áldozatkész közönsége minél tekin­
télyesebb összeget juttasson a halál jegyesei 
nek megmetésére.

— Az antiochiai patriarcha Szabad­
kán. \ áratlanul nagy vendégje volt tegnap 
Szabadkának. Ramahani. szirszerlartásu, anti­
ochiai pátriárvht időzött Szabadkán, ahova 
véletlenül került. A főpap Kalocsára utazott 
ersek urunk látogatására s átutaltában Sza­
badkán -kiszáll s egy éjszakán itt tartózkodott, 
mint a sz. l'en-z plébánia vendége. Ma reggel 
misézett, s még hajnalban tovább utazott.
A főpap székhelye Szent Péter apostolnak 
első székhelye volt.

100.000 korona kölcsön. Rosszul j 
folytak be a bevételek s Így a tanács kény- i

teleti volt a folyó kiadások fedezésére t 
tartalékalapból 100.000 koronát kölcsön ft.|. 
venni, amit a közgyűlésnek és a kormány - 

: nak egyaránt bejelentett. Ezt most a bél- 
I űgvminiszter jóváhagyta, ámbár a $ar. 

talékalapnak már vissza * ts fizették a köl­
csön vett 1004*00 koronát

— Kitüntetés. A király Fazekas I\,
; rencz. bácsalmási csendőr járásőrmestert 

bosszú é-s érdemdús szolgálatainak elisme­
réséül a koronás ezüst érdem kereszttel ttin- 

: tette ki.
— Kiállítási hírek. A karácsonyi ipar 

I kiállítás elnöksége már felterjesztette -v |a.
pok holnapi számában egész terjedelmében 

j megjelenő feliratot Kossuth Ferenc kereske• 
j del mi miniszterhez, melyben állatni támoga- 

tást kér Az iparosok között lázas tevékeny- 
ség indult meg. amit legjobban bizonyít, hogy 
mind nagyobb számban jelentkeznek a kiál­
lítók. A bizottság tervbe vette egv teljes 
úri lakás berendezésének a kiállítását, és 
pedig: ebédlő, szalon, nappali szoba, háló 
és fürdőszoba, valamint kőin havai. Ezek elké­
szítésére már akadt is két jelentkező. A jegyek 
sorsjegyek elárusitására űgv mint a annak ide­
jén Zomborbau és Temesvárod volt, máris 
sikerült több előkelő hölgynek közretnükö- 
d-’-sét biztosítani. Egyesek már több iparos- 

í mii megrendeléseket is tettek a kiállításon 
: bemutatandó tárgyak elkészítésére, A kiál­

lítási bizottság ina esti ülésén igen fontos 
kérdések lesznek tárgyalva, a miket az el­
nökség már gondosan előkészített. A kiál­
lítók mind azon munkálkodnak, hogy ver­
seny kepes. szolid és tartós iparcikkeikkel 
meggyőzzék vásárlóikat arról, hogy a helyi 
ipar képes mindenféle igényeket" teljesen 
kielégíteni és hogy most már semmi szük­
ség sincsen arra, hogy idegenből szerezze 
lie szükségleteit.

— A vármegye egészségügye. Dr.
Pavlovits, tiszti főorvos jelentése szerint az 
egészségügyi viszonyok a múlt hóban ked­
vezőek voltak : Járványos betegségek között 
roncsoló toroklob 11 községben uralkodott. 
Megbetegedett 110, meggyógyult 85. Vér- 
henv 4 községben uralkodott. Megbetegedett 
129. meggyógyult 09 Hagy máz beteg volt 
32, meggyógyult 4, Zentán 4 kanyaró, Szi­
lágyiban 8 hökhurut és Martonosen 1 fiiltő- 
mirigy lob fordult elő.

— Eljegyzés. Czilcer Sándor *bajraoki 
áll am vasúti hivatalnok eljegyezte Ceglédről 
Hampel Margit kát.

— Védjük az egészségünket. Figyel­
meztetjük a közönséget, hogy egészségének 
érdekében csak forralt vizet igvék, mert 
Szabadkán a tífuszjárvány uralkodik.

— A ..Szent Keresztiről eimzendő 
{i> hel\ heil alakuló teiuötkpzési egyletnek 
alapszabályait a magas kormány, némi mó­
dosát ások eszközlése végett, vissza küldötte. 
Miért is az alakulást vezető bizottság nov. 
hó - délutáni 2 órára a IX , köri elemi is­
kolába kéri az érdeklődőket nagygyűlésre. 
Szervező bizottság.

. Elitéit község. Bácsfüldvár község 
az iskolák nem fűtésé miatt pörbe kevere­
dett. Az egyik tanító bepörölte a községet 
azért a többletért, amit u elfutott az iskolá­
ban mert nem akarta, hogy a tanítás; meg­
szakítást szenvedjen. A pörbe» az óbecsei 
kir. járásbíróság Báesfodvár községet elítélte 
es kötelezte, hogy 15 nap alatt az illető 
tanítónak 315 koronát és ennek öt százalékos 
kamatát fizesse ki és egyben elmarasztalta 
a pervesztes községét 15(> korona 20 fillér 
perköltségben i<.

Kladek, Tománovils és Társai ^^-8rép és ^s^aei° 8>ári
1 Szabadkán, a zentai vasút mentén.

Ajánlja a legjobb minőségű gyártmányait.

Pontos

fsli és géptéglát, kút és búi kolsttéglát, szárszón ssjtolt oőztéolát oloios disztánlátPárká»,- ás padlástéglát, első És másodrendű hodlarku tetócserepet, kJeo.es darabos J’ol.ot meszet 8 ’ 
k,SZO,KahlS! Tele,0nSlím 88' -akt Tclefonszám 8S. Pontos Zo,Sá,ás!
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A szabadkőműves mozgolódás.
Mi már másfél éve küzdünk az alkoholir. 
unis ellen. Küzdeni fogunk ezután is. Fi­
gyelmeztetjük azonban a közönséget, hogy 
újabban szabadkőműves jellegű antialkoho­
lista mozgalmat akarnak Szabadkán indítani, 
- alkoholellenes páholyt akarnak összetá­
kolni. Ettől mindenki úgy óvakodjék, mint 
akár az alkoholtól,

— Tanító választás. Bácsalmáson 
Stt-r.-k tléza tanyai tanítót a k-.zs. gi isko­
lába helyébe Avs Zoltán tonitókép.-zdét 
v gző növendéket választották meg tanítóvá

A borbélyok és a munkaszünet 
A magyarországi borbély- és fodrászseségé- 
dek szakegyesületi.i fölhívást intézett Ma­
gyarország összes fodrászaihoz, amelyben 
fölhívja őket, hogy agitáljanak amellett, 
hogy a november kilencedikén Budapesten 
tartandó összes kongresszus mondja ki a 
borbélyok es fodrászok teljes vasárnapi 
munkaszünelét.

— Temetés. Ma temettek el nagy 
r-'szvettel özv. Balás Piri Dánivlné tanítónőt. 
A temetésen megjelent a hatóság és az 
iskolaszék képviselete s az összes tanítói kar.

A Katholikus Sajtóegyesülethez
ma egy levél érkezett, melynek keresetlen 
szavai megérdemlik, hogy leszögezzük. Hang­
zik a levél ekképpen :

„Napjainkban, mikora sajtó egyik része 
gyilkos harcot folytat a haza, erkölcs és 
vallás ellen az „erkölcs és felvilágosodott- 
s;ig" nevében, — másik része pedig e har­
cot tétlenül szemléli a szabadelvűsig, sza- 
badgoudolkozás" nevében : égető szükséggé 
vált egy igazi keresztény sajtónak a léte- 
zé.iv, iivdy a tisztességesebb, nemesebb tár­
sadalomnak e nélkülözhetetlen alapfeltételeit 
hathatós védelemben részesíti s azokat ismét 
megerősíti. E magasztos feladatot nézetünk 
szerint a Katii. Sajtóegyesület fogja szolgálni s 
azért hazafias kötelességünknek tartjuk azt 
tehetségünkhöz képest elősegíteni, felajánlván 
alapitótagsági dij címén az idezártan elkül­
dött 2lK) koronát azon forró óhajtásunkkal, 
hogy a hasonló érzülettől áthatottak bár 
minél nagyobb számmal jelentkeznének !“

H levelet egy budapesti házaspár kül­
dötte ; kommentár nem kell hozzá.

Szerencsétlen esés. Esik Agnes, 
vágójárási lakos, ma disznókat hozott eladás 
végeit a hetipiacra. Szerencsésen el is adta, 
meg is mázsában a az állatokat. Jól végez­
vén dolgá'. a kocsijára akart ülni. Felszál­
lás közben azonban oly szerencsétlenül bu­
kott le a kocsikerékről", hogy súlyos belső 
sérüléseket szenvedett. A mentőket hívták, 
segítségül, kik a szerencsétlen asszonyt a 
Mária Valéria közkórházija szállították.

KRÉCS1 A. NÁNDOR
• • könyv, zenemű-, papirkereskedése és könyvkötészete • •

Szabadkán, f-rák-v.. .. Telefonsz. 283. 
Raktáromon dús vá!a-->::*.4kban kaphatók dis>- 
müvek, Remekírók, költemények, ajándékmü­
vek, regények és elbeszélések, adomák és nép­

mesék, színmüvek, monológ:!: stb. etb. 
Most , meg a ,,Kincses Kalendárium“
1809. évre, ige:, gazdag és érdekes tartalommal. 

Ára kötve 2 korona.
A ár.lom modern könyvkötészetemet, .

tok bekötéseket a legegyszerűbb munkáktól 
kezdve a legdíszesebb és legnagyobb igények­
nek megfelelően, tartós kivitelben jutányos 

árak mellett.
Vidéki megrendeléseket gyorsan es pontosan

György urfi.
Mindig baj, ha valahol a királyi család 

nem az előkelő zárkózottság magasságában, 
hanem az egymást hajszoló események elő­
terében él. Az plane súlyos szimptomája a 
hajóknak, mikor már újságok pertraklálják 
a királyi család dolgait s úgy foglalkoznak 
velük, mim akármelyik kis sikkasztó ügynök 
vagy vilriolos szakácsnő botrányával. A szerb 
királyi család eseményei ébresztik fel ellnek 
a regi ténynek igazságát, Szerbia ma két 
fogalom révén foglalkoztatja az európai ér- 
dyklődest s ezek a sertéskereskedés és a 
királyi család zűrzavarai. A felvonulás, mely

Peter király erőtlenségének szükséges kö. 
vetke,*ménye vöt, tegnap frappáns formában 
nyilatkozott meg

György urfi» királyi atyja A mim-z'.r- 
tanávson figyelmeztette, hegy viselkedésé, 
vei romlásba dönti Szerbia' A - if i trón­
örököst ez az int*’-- olyannyira felbő<nt..rte. 
hogy atyjára rohant » úgy' látszott, h -gv a 
királynak arcába akar vágni Dulakodás rá 
madt, aminek vege az bot. hogy <ivörgv 
urat a j-'bon öt minisz: -rek a-zó légig*; üb 
értelmében kidobták a teremből.

Ez a kis nff-'i minden háborús tát irat­
nál jobb diagnózisát adja n »zcrhiai alléim 
toknak. Ahol trónörökös ,k--t kidobnak ,.11 

igen mélyen vannak » sebek gyökerei s ott 
ez a házi ügynek látszó affér nem -uy.it 
jelzi a törteuhetőknek, haue n azt a végze­
tes időt sejteti, mikor a meglevő rendnek 
teljes átalakulásával uj kor-zaknak kell l e 
következnie.

BÁCSKÁI NAPLÓ.

Kincses X a P t ár

Kg ész Dőlmegyuror-Ziíg legkedveltebb kél- 
és urebó'r-ttnomltóju a I.KH KKK-fcle

ERZSÉBET-CRÉM,
mely a bőrt 2 i szőri betűmén után bársom - 
simává és üdévé teszi. Nem /.-in-s » ennél­
fogva nappal is haszmilhaté. I'örsenések, 
bórrepedések és bórkllltém-k ellen iit.il- 
órhototlen szer l-’.gy tégely Ara 1 korona, 
ti tégely rendelésénél b< rmentosité.« Minden 
dobozban használati utasítás., 4S4 74 u'iKapható:

LEHRER ALFRÉD gyógyszertárában
KULA (Bácsinegye).

SZÍN h á z.

* Színházi bérlet. A szintársulat ti ­
kára már megérkezett Szabadkára Felhívjuk 
a közönség figyelmét, hogy h- reihet a >z.in- 
házi irodában délelőtt í* órától 12 óráig és 
délután 3 órától ö óráig minden nap.

R E ti É N Y. 
KLEOPATRA.

KI rcp *1 r.i iiggüdalomt«- mt v árakozott
Vi - luélt* m a he! v le tud. f ivl*'1 a

mag á I. a; 1 N eutof vsvrüen Xi |g •retet tie
1 kell tar’ Alit bármi k-rltjő n $ V ‘JtigéfteiU
í a t. áj 04 n öltek. hogy hu liar > - .tn xievegv
1 lesz Vő »«Cf'ltC ni a1 iH geti-ly -V. Eh.
i arim ltd !U«> gsem V agyők at «•mi»er<*!
j Tudni k éli távúin f Ili elfut AS Ajtó elé n*n-
í iléit.*k ! Ne. ti inamija-e regi ki zmt ndásunk

IDŐD. évre,
igen érdekes és változatos tartalommal

2 korona bolti árban kapható :
11 1: 1 >1 vY >" X >i ('» it

kény vkereskedésében
S Z A M A I) K Á N, F Ö T K H.

Gyilkos merénylet.
Kskiidtszéki tárgyalás —

Berovies József Szabadkán egv házban 
lakott Mózes 1st vámokkal. De mert Belovics 
nem épen illedelmesen viselkedett a házi­
asszonyinál. aki emiatt kiutasította a ház 
hói. <) azonban nem akart távozni amiért a 
rendőrséghez fordullak ellene. \ rendőrség 
megidézte, Belovics azonban ahelyett, hogv a 
rendőrséghez ment volna forgópi-ztolvt vett s 
Mózes István házával szembe ült le többed 
magával. Mikor Mózes haza jött, Belovics 
magához hívta. Mózes azonban bement a 
lakására s felszólította anyósát Márton Já 
nősnél, vigye ki Belovics holmiját az utcára. 
Ez megtörtént.

Ezután Belövi. ' be akart hatolni Móze­
sekhez, de Mózesn«"- és Mártonná belülről ar. 
ajtót nyomták. Az erősebb férli benyomta 
az ajtót, s a gohóval töltött pisztollyal 
Mózesnére lőtt, a goi vő azonban Márt outié 
balkarját találta. A merénylő ezután meg­
szökött, de Váczott letartóztatták. Gyilkosság 
bűntettének kísérlete miatt emelt ellene vá­
dat az ügyészség.

Az esküdtek ma bűnösnek mondták ki. 
mire a bíróság, az enyhítő körlilménvek 
figyelembevetelévei egy évi fogházra Ítélte, 
Az Ítélet jogerős.

„a; a x almait«» v end>'-g r..»srahh a te'arnal
Igaza volt Kleopatra uívgkedvithelte 

vele az 'di't.c -. ti vall- -“a meg gondosko­
dásával, a ak-'Z,i"a m<--\ «M szelleme és 
bája hozott az előbb unalma- ■•létbe . nem 
csak ezen ,-k örömével hanem a; .-vek- 
kel is adósa volt neki !

Kellemetlen, gondolt* Xeutvf. hogy 
kény »loriU-llie Sell .1 flZ'-’- sl határidő botár 
tásara, de joga van hozta n-k**m nie - 
igazam

A táhorti-'k sz-'rint « f :wj cóott vá.a- 
megengedhetetlen volt, Ui> megoldás volt 
ez mely épen nem hozza rendi»- a dóig it, 
sőt az egyik talán mindkét ha;«» ár»at a 
Ilevets. gessel övezi, Vagv legalább Is H hely 
zetkomikumok eg- -z sorát »nie. SŐt un több. 
ez a megoldás m g meg is foszt*- á az elvált 
nőt férjének vagyonától, amit rat a-utak tar­
tott azon »"Z.mnyul szemben, aki .reg», g- 
IIvk Utolsó eveit oly kellemes, kk, vzráznolu

Amint I Irik >■» Kleopatra égvén*-» *>» 
becsük*’*'» lelke vi-szau'ásított minden;, ami 
nem volt t-irv'nyes. úgy a t ál, ..rnok gyakor­
lati >*s tiszta szelleme bátran .z- n-l e né zett 
az egyetlen meg oldást módnak, melv fele­
ségének visszaadja szabadságát.

V,z H halál volt. a lehet-Jég termé­
szetes halál, hogy Kleopátrában m g -ak 
gyanú se támadhasson: Neutofna» elég 
gyógyszer volt birtokában, hogv megroér- 
gezhessv magát . elhatározta tehát, hogy 
meghal. . . Vájjon nem nézett e már sokszor 
széniben a halállal, nem barát kosli..tott-e 
meg vele eléggé >

A csatamezőn, a g.dv> / ip->r!»au. a 
szuronyok előtt könnyen hal meg az ember 
ürömmel tartja oda mellét a csapás elé, 
mely megölné * barátot vagv az embertár­
sat : hősiesen halnak meg az agyban, ha már 
látták a halált, > szívéivé» arccal fogadják 
a felebarátok, vagv önmaguk előtt is köze­
ledésit . . De igy .szólni: holnap megszűnsz 
élni, mert másnak az életében fölösleg«» 
vagy . . ez kes.ru, ez kegy ellen annyira, 
hogv elfordítja ra**g a bá-->r is. akár
csak a bűzi)* italtól . . .

Kleopatra némán várta « feleletet, mi­
közben a tábornok az éjszaka gondolatait 
idézte vissza emlékezetébe V- gre fele u.-lte 
ősz fejét és megszólalt

— Nem sokara szabad lesz. a--z.onvom ; 
még csak egy ki» türelmet kérek. »ok dol­
got k.-J rendbe hoznom mielőtt as önével 
foglalkozhat nám

Kleopatra éreste. mennyi fájdalmat, 
maga lázi at ást rejteget az inkább nver>, mint 
udvarias hang. Lelke megtelt a szánalommal 
a »zervnes-’-tlon iránt, akit gyötört

— Hálátlannak tart, -tóit a megbánás 
oly őszinte hangján, melyet felre ne u .»r 
hettek.

Nvutof úgy n-'-zelt rá. mint a vigyázat­
lan gyermekre (K dvi. k

Szerkesztői üzenet.
K. Kunbaja. V.t írnak \ tü t } >> ! ..' v

itt adtuk, - közöltük vele les eled tartalmat
Méri. K- - z n*'*. már ol re i- Mindenben ki 

ván-ágát toljositjük \ nsárnapi számban.
\ s. Zent». K -•/ net Vasárnapi s/djibai: 

Kérjük szive- értesítését a mtinknköz votitésre 
vonat kt «/dl ag.

li. VJvitlék. Ki tervezte a K- -»uth tit ai 
úgynevezett bankpalotát / Komor Jakab c ég Milyen 
stvlushan > -Jakab stylus; komor berendezéssel 
Mást nem felelhetünk mert a szerkesztői üzene­
tekben hely nines Majd legközelebb levélben írjuk 
tnog a kívántakat.
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